

羅馬人書 5:1-11

這是保羅在羅馬人書中，一段重要的論證，耶穌的十字架，成為他改變生命的意義，這論證不是出於神學上，傳統信仰的繼承，乃是他個人親身體驗的實存意義，所以他使力諍指，接受耶穌，相信耶穌（一般通稱的因信稱義），就是獲得與上帝和好 **peace**，進一步接近那令我們堅立的恩典。因為這平安（*eirene, peace*）的狀態，所以，凡相信的人就可聚焦於有份“參與上帝的榮耀的希望”。上帝在耶穌基督所成就的事，值得我們敬佩誇口（“because of god’s actions in Jesus Christ we can now make grant boasts!”）。

保羅指出三項值得誇耀的事情：

1) in hope : 希望有份於分享上帝的榮耀 (v.2) -當然這 hope 在第八章就是有份上帝的最後的勝利。這個盼望不是指願望，期待疫情早早逝去而已，而是一種確信必將成為事實（to hope is to expect that which is certain to occur.）因為他絕對相信 confidence in God’s glory, 絕對相信（信心）上帝接受‘罪人’為義（合適的事），因為人類必將分享上帝的榮耀。所以要為這盼望誇口。

2) in suffering : 誇口將來的盼望有份於上帝的榮耀，可以說是在現實世界，目前生活中已經發生的事- 苦難，災害，受苦受難的人們，能够因此而誇口有关。苦難本身不足取，也不是值得高歌的事，保羅並不讚揚受苦受難這事（he doesn’t not glorify suffering in and of itself）。他親身的體驗說，受苦受難能導致 lead to 耐忍（**hypomone** 英文為 **endurance or patience**），也有非暴力的抵制之義，但是保羅視這為信心操練的重要任務，他將受難及靈性連結在一起，處於困境苦難時自然連接在上帝，如此產生力量，支持（**which will provide strength, support**），如此在苦難中，試探中，受苦中產生堅強的價值，活出人格的品質，活在盼望。所以說，耐忍 *patience* 不是消極的，它是培養人的靈性，一種自我裝備的老師，同時也引導我們到 “inward journey toward freedom”。如同今日許多醫護人員，在災難中站在第一線，接受疫災而可能被疾病侵襲的愛，而忍受高度的危險，受苦受難出於愛上帝，愛受疾災病危的人，這是值得誇口的。這是保羅所說；“for those who endure suffering do so as a result of God’s love.” 如此了解，甚至個人受苦中的誇耀，其實也是為誇耀上帝。

3) in God : 信徒因上帝在耶穌基督的死，使人與上帝復和 *reconciliation*。人類得到復和因為耶穌基督的死及結果；上帝拯救“罪人”，不分彼此，“白白的贈送”，凡接受這復和 *reconciliation* 的人，上帝確保拯救的事實。在這復和中-上帝親自達成的，that believers may and should boast。保羅強調的是 God’s gracious salvation of an ungodly world（罪人的世界-不幸在一身中見證，也體會到惡的恐怖，罪的破壞力，黑暗的勢力的猖狂之不可想像度，除非，非理性的人可以置之於外）。

在疫災中盼有份在 spread of God’s love and hope ; proclaim god’s goodness and participate in that goodness - 為世界的醫治 而誇耀上帝。

prayer :

懇求神醫治受疫災所苦楚的人民，保護大家小心為維護國家，社會，自己的健康而遵守規則；（Heal those who are sick and protect those who are not）。

懇求上帝賜給我們豐盛的力量；參與在受苦難的兄弟姐妹，伸出援手幫助那些需要，有欠缺的鄰居，社區中。（how we can partner together to reach the needs of those around us）。

懇求上帝特別保護那些廿四小時，不休不眠的醫療護人員，免得受感染，受傷。

懇求上帝賜給我們智慧，靈性的知悟，通過經驗這可怕的疫情，更加警惕自己，更新自己的靈力（*spiritual renewal*）人類須要上帝的榮耀，力量，使醫治顯示在今時今日的世界。（We want your glory , power , and healing to be on display .）

